



Nyomtatott és online sajtó

Novák Katalin: Magyarországon az egyik legfontosabb alapelvnek tartjuk a családok választási szabadságát

2023. november 8. – MTI, hirado.hu, Demokrata, Magyar Hírlap, PestiSrácok.hu
Amit Magyarországon az egyik legfontosabb alapelvnek tartunk, az a családok valódi választási szabadsága, mert nincsenek teljesen azonos családok, ahol ugyanazok a döntések egyformán érvényesek lehetnek - mondta Novák Katalin köztársasági elnök Brüsszelben szerda este. Az államfő a belga Királyi Egmont Intézet és a brüsszeli Liszt Intézet közös rendezvényén tartott, demográfiai kérdésekkel kapcsolatos angol nyelvű előadásában elmondta: a magyar állam arra törekszik, hogy a családoknak választási szabadsága legyen. Fontos próbatétel a termékenységi szakadék. „Ez azt jelenti, hogy az emberek több gyermeket szeretnének, mint ahányan ténylegesen megszületnek, ezért mindent meg kell tennünk annak érdekében, hogy csökkentjük ezt a szakadékot és a pároknak annyi gyermeke születhessen, amennyit csak akarnak, akkor, amikor akarják” - hangsúlyozta, hozzátéve, hogy ez nem jelenthet beavatkozást senkinek a magánéletébe, személyes döntéseibe. Novák Katalin hangsúlyozta: Magyarország a GDP 6 százalékát "fekteti" a családokba, a több gyereket vállaló családok kevesebb személyi jövedelemadót fizetnek, a diákhitel visszafizetése csökken a vállalt gyermekek számától függően, továbbá a magyar állam lakhatási támogatást is nyújt.

Novák Katalin: vannak helyzetek, amikor félre kell tenni a nézeteltéréseket a közös érdekek képviselete érdekében

2023. november 8. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Magyar Nemzet, Magyarszo.rs
Vannak olyan helyzetek, amikor érdemes félretenni a jogos pártpolitikai nézeteltéréseket vagy a szemléletbeli különbséget is a közös érdekek képviselete érdekében - jelentette ki Novák Katalin Brüsszelben szerdán. Novák Katalin a brüsszeli Liszt Intézetbe közös eszmecsereére invitálta valamennyi magyar EP-képviselőt, politikai pártállástól függetlenül. A szerdai zárt körű találkozón a Fidesz EP-képviselői - Gál Kinga, Győri Enikő, Tóth Edina, Bocskor Andrea, Járóka Livia, Deutsch Tamás, Hidvéghi Balázs, Deli Andor, Kósa Ádám, Schaller-Baross Ernő és Trócsányi László - mellett Hölvényi György (KDNP), valamint Winkler Gyula és Vincze Loránt, az RMDSZ EP-képviselői vettek részt. Ellenzéki oldalról egyedül Ujhelyi István szociáldemokrata EP-képviselő jelent meg. Beszédében Novák Katalin hangsúlyozta, minden magyar európai parlamenti képviselőt meg kíván szólítani, mert - mint kiemelte - vannak olyan ügyek, melyekben fontos a nemzeti egység, és vannak olyan helyzetek, amikor érdemes félretenni a jogos pártpolitikai nézeteltéréseket vagy a szemléletbeli különbséget is, annak érdekében, hogy "képesek legyünk összefogni azokért az érdekekért, amelyeket rajtunk kívül senki más nem fog képviselni Európában".



Szijjártó Péter: a magyar EU-elnökség egyik fő célkitűzése lehet a román schengeni csatlakozás előmozdítása

2023. november 8. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Mandiner, Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro

A jövő évi magyar európai uniós elnökség egyik legfontosabb célkitűzése Románia schengeni csatlakozásának előmozdítása lesz, amennyiben erre addig nem kerül sor - jelentette ki Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter szerdán Bukarestben. A minisztérium közleménye szerint a tárcavezető a Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) elnökével, Kelemen Hunorral tartott megbeszélését követően hangsúlyozta, hogy a kormány stratégiai jelentőséget tulajdonít a két ország közötti együttműködésnek. "Ennek a stratégiai együttműködésnek a legfontosabb bázisát, erőforrását az Erdélyben, Székelyföldön élő magyar nemzeti közösség jelenti" - szögezte le. Rámutatott, hogy erőforrásként, összekötő kapocsként tekintenek erre a közösségre a kétoldalú kapcsolatokban. "Ezért teljesen természetes, hogy amikor Romániával kapcsolatos együttműködésről beszélünk, akkor az RMDSZ véleményei és javaslatai mindig fontosak a számunkra" - fogalmazott. Szijjártó Péter hazánk nemzeti érdekének nevezte a szomszédos ország minél hamarabbi csatlakozását a schengeni övezethez. Szavai szerint ennek számos oka van, például az, hogy ma Magyarország második legfőbb exportpiaca Románia, és a belépéssel még szorosabbá válhatna a gazdasági és kereskedelmi együttműködés.

Szijjártó Péter: Ukrajna csatlakozásával a háború bejönne az Európai Unióba, amit el kell kerülni

2023. november 8. – MTI, hirado.hu, origo.hu, Demokrata, HírTV, Mandiner, Magyar Hírlap, PestiSrácok.hu, maszol.ro

Ukrajna nem alkalmas az európai uniós tagságra, amíg nem sikerül békét teremteni, az ország belépése nyomán a háború bejönne a közösségbe, amit nyilvánvalóan senki nem akarhat - reagált Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter szerdán Lisszabonban az Európai Bizottság friss bővítési csomagjára. A minisztérium közlése szerint a tárcavezető arról számolt be, mielőtt útnak indult volna Guatemalába, hogy helytálló az értékelésnek az a megállapítása, miszerint Ukrajna nem teljesítette az EU-tagjelöltséghez megszabott feltételeket, s ezen a téren is különösen kirívó a nemzeti kisebbségek jogairól szóló közösségi alapelvek megsértése. "Mivel az Európai Bizottság szerint sem teljesítette Ukrajna a tagjelöltséghez szabott feltételeket, ezért mi semmilyen továbblépést nem tartunk időszerűnek az Ukrajnával folytatott csatlakozási tárgyalások tekintetében" - szögezte le. Hangsúlyozta: ezzel szemben a magyar kormány nagyon is időszerűnek tartaná a vitát az Európai Unió jövőbeli Ukrajna-politikájáról.



Lázár János elárulta, mikor indulhat el a vasúti személyszállítás Szabadka és Szeged között

2023. november 8. – PannonRTV

November vége vagy december eleje, ekkor indulhat útra a vasúti személyszállítás Szabadka és Szeged között. Ezt Lázár János, Magyarország építési és közlekedési minisztere jelentette be. Hogy az út rövid is legyen, és a 37 kilométer megtétele ne sok órába teljen a határellenőrzés miatt, az még egy kis idő lesz - fogalmazott Lázár János. Azt is megerősítette, hogy át fog menni Szabadkára a vasútvillamos is. A MÁV korábbi közlése szerint a vasúti személyszállítás október 23-ai indítása időpontjának tolodásában közre játszott a munkálatokban a nyár folyamán beállt egy hónapos kényszerszünet, és hogy a biztosító és vonatbefolyásoló rendszerek új, Magyarországon először beépítésre kerülő nemzedéke az eredetileg tervezettnél ugyancsak hosszabb tesztidőszakot igényel.



Szijjártó a bukaresti földgázkonferencián: a válság kezeléséhez az EU-nak vissza kell térni a józan ész talajára

2023. november 8. – MTI, Krónika, maszol.ro

Magyarország mindenfajta politikai nyomásgyakorlást visszautasít az energiaellátás biztosítása terén, a válság kezeléséhez az Európai Uniónak vissza kell térni a józan ész talajára – jelentette ki Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter szerdán Bukarestben. A minisztérium közleménye szerint a tárcavezető az idei Romániai Nemzetközi Földgázkonferencia panelbeszélgetésén leszögezte, hogy a kormány fizikai valóság kérdéseként tekint az energiaellátásra, és elutasít minden olyan megközelítést, amely azt politikai vagy ideológiai kontextusba helyezné. Szijjártó Péter felszólalásában rámutatott, hogy a földgázvásárlás irányát száz százalékban az infrastruktúra határozza meg, ez semmiképpen nem valamifajta politikai nyilatkozat. „Az energiaellátás kérdése túlpolitizált és túlideologizált jelenleg Európában” – hangsúlyozta, majd arra is kitért, hogy bizonyos intézkedések sértik a tagállamok azon szuverén jogát, hogy maguk állítsák össze a nemzeti energiamixüket.

Az Erdélyi Magyar Gazdák Egyesületeinek Szövetsége a gazdák támogatását kéri az RMDSZ-től, nem kampányrendezvényeket

2023. november 8. – Krónika

Az Erdélyi Magyar Gazdák Egyesületeinek Szövetsége (EMGESZ) közleményben bírálja az elmúlt három esztendő bukaresti kormányainak agrárpolitikáját. Az Erdély-szerte számos mezőgazdasági egyesület munkáját összehangoló gazdaszervezet szerint az új vidékfejlesztési támogatásokkal a román kormány hátrányosan megkülönbözteti az erdélyi gazdákat. „Az uniós vidékfejlesztési támogatások erdélyieket hátrányosan érintő pályázási feltételrendszerének esetében – akár a fiatal gazdák támogatásáról van szó, vagy az olyan esetekben, mint az állattartók számára kiírt, istállótrágya-tárolók építésére szánt százmillió



eurós nagyságrendű pályázati keret kétharmadát – szinte csak a Kárpátokon túli érdekeltek pályázhatták meg” – áll a gazdaszervezet közleményében. Az erdélyi gazdák nehéz anyagi helyzetét leíró állásfoglalás arra is kitér, hogy egyes politikai szereplőknek „csupán a közelgő választások szorításában jut eszükbe a gadatársadalommal kapcsolatos feladatuk, és annak teljesítése helyett – a félrevezetés kedvéért szakmai elemeket is tartalmazó – kampányesemények szervezésére pazarolják el az amúgy is szűkösen rendelkezésre álló adólejeket”.

Az egészségügyi képzés virágzik, a közigazgatás szak hanyatlik Sepsiszentgyörgyön

2023. november 8. – szekelyhon.ro

Jövő ősztől magyar nyelvű, radiológiai és orvosi képkalkotó diagnosztika asszisztens képzés indul a Babeş-Bolyai Tudományegyetem (BBTE) sepsiszentgyörgyi kihelyezett tagozatán. A felsőoktatási intézményben eddig az üzletgazgatási és a környezettudományi tanszék képzéskínálataiból válogathattak a diákok, közigazgatás szakra viszont ebben a tanévben már nem indítottak felvételi vizsgát. A radiológiai asszisztens képzésre vonatkozó stratégiai együttműködési megállapodást november elején írta alá Kolozsváron András-Nagy Róbert, a sepsiszentgyörgyi Dr. Fogolyán Kristóf Megyei Sürgősségi Kórház menedzsere és Daniel David, a BBTE rektora. Az UBBMed program részét képezi a kezdeményezés, amelynek célja, hogy az orvoslás területén folytatott tudományos kutatási, fejlesztési, innovációs és oktatási célú tevékenységeket ösztönözzék, ugyanakkor szakorvosi szolgáltatásokat is nyújtsanak.

Nagybányán ünnepli az RMDSZ az idei magyar szórvány napját

2023. november 8. – maszol.ro

November 11-én, szombaton Nagybányán gyűlnek össze a szórványmegyék képviselői a magyar szórvány napja alkalmából. Közzétették a részletes programot is. Az RMDSZ közleménye alapján tudható, hogy a programok helyszíne a Millennium (M1) terem. Az esemény a 2024-es évre összpontosít, a panelbeszélgetéseken szó lesz a szórványcselekvési tervekről a jövő évi választási évben, valamint a szórványban tevékenykedő közösségi vezetők már működő jó gyakorlatokat mutatnak be. Közzétették az ünnepség hivatalos, részletekre bontott programját is. E szerint a 10 órakor kezdődő program elején köszöntőbeszédet mond Pintér Zsolt, a máramarosi RMDSZ-szervezet elnöke, Kelemen Hunor szövetségi elnök, Brendus Réka, a magyarországi nemzetpolitikai államtitkárság vezetője és Winker Gyula EP-képviselő, a Hunyad megyei RMDSZ elnöke.

Román állami támogatással épül meg a torzóban maradt görögkatolikus székesegyház Kolozsváron

2023. november 8. – MTI, Magyar Hírlap, Krónika, maszol.ro

Román állami támogatással épül meg az évtizedek óta torzóban maradt görögkatolikus székesegyház Kolozsváron, miután Klaus Iohannis államfő kihirdette az erről szóló jogszabályt - számolt be szerdán a Faclia című kolozsvári lap a román parlamentben megszavazott jogszabályt idézve. A Kolozsvár belvárosában, a Hunyadi (Cipariu) téren félkész állapotban



lévő egyházi hajlékot az 1990-es évek elején kezdték el építeni, de lassan haladtak a munkálatokkal, az egyháznak ugyanis nincs elegendő pénze a befejezéséhez. A román parlament két háza által jóváhagyott jogszabály előírja, hogy az állam évente 3 millió lej (228,6 millió forint) támogatja elkészültét. A jogszabályt a kolozsvári Vasile Dancu szociáldemokrata párti (PSD) szenátor és a kisebbségi frakció két parlamenti képviselője, Silviu Vexter és Ovidiu Victor Gant kezdeményezte, de több kormánypárti képviselő és Csoma Botond, a Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) Kolozs megyei képviselője is támogatta aláírásával.



Hazatért a Napút festője

2023. november 8. – ma7.sk

A Losonci járásban fekvő Gácson október 27-én ünnepélyes keretek között átadták Csontváry Kosztka Tivadar emlékházát. Az egykori óvoda épületében kialakított emlékházban nemcsak a festőművész előtt tisztelegnek, hanem falumúzeum is helyet kapott benne. Az épületben a jövőben kreatív műhelyeket és workshopokat szeretnének szervezni. Az interaktív elemeket, kávézót és játszóteret is magában foglaló épületben ez év végén szeretnék köszönteni az első látogatókat. Ezt a község polgármestere, Alexander Udvardy mondta a Csontváry Emlékház ünnepélyes átadóján. Szakértői csoport dolgozott az emlékház belső tereinek kialakításán. Az idelátogatókat interaktív kiállítások várják. Csontváryt, mint festőt és patikust is bemutatjuk, hiszen az egykori gyógyszertár berendezése mellett Csontváry-reprodukciók is láthatók lesznek az emlékházban. Megismertetjük a látogatókat a faluban évszázadokon át élő Forgách család történetével, illetve a helyi fazekasműhely működésével is. Ezáltal az emlékház egyfajta információs pontként is szolgál majd, amely átfogó tájékoztatást nyújt a régióról – részletezte a polgármester.

Mesészp lett esti kivilágításban a dunacsúni kastély

2023. november 8. – ma7.sk

Kívülről már igazán pompásan néz ki – főleg esti kivilágításban – a felújított dunacsúni kastély. Lassan befejezéséhez közeledik a kastélyban létesülő egyedülálló környezetvédelmi és oktatási központ Pozsony Megye Önkormányzatának segítségével a csúni kastélyban. Mivel az egész épület rendkívül leromlott állapotban volt, komplex rekonstrukción kellett átesnie. Az elmúlt napokban a kastély külső megvilágításának tesztelését is elvégezték már, ekkor készült a címfotó is, amely igazi mesevilágba repít vissza bennünket „Nagyon kellemes meglepetés volt számunkra, hogy a felújítás során sikerült feltárni és restaurálni a kézzel festett késő barokk-klasszikus freskókat” – mondta a kastély belső felújításával kapcsolatban a Pozsony megyei elnök. A különleges falfestmények a kastély délnyugati traktusának három keleti szobájában találhatóak. A restaurálási kutatás mindhárom helyiségben 1807-ből származó, késő barokk-klasszikus kézzel festett, táj- és növénymotívumokkal díszített vakolatréteget azonosított.



Az MCC Rimaszombatban – fel kell készülnünk a világrendszer átalakulására

2023. november 9. – Felvidék.ma

Az MCC első Dunaszerdahelyen kívüli előadását Rimaszombatban szervezte meg. Dr. Somkuti Bálint, az MCC Geopolitikai Műhelyének kutatótanára, hadtörténész, biztonságpolitikai szakértő volt az előadó a Csillagházban megrendezett előadáson 2023. november 8-án. A Mathias Corvinus Collegium Nonprofit Szervezet kiemelt célja, hogy ne csak dunaszerdahelyi központjában, hanem a Felvidék más magyarlakta városaiban is a közösség rendelkezésére álljon. Éppen ezért nyilvános, ingyenes, mindenki számára elérhető rendezvényekkel készülünk számos városba. Dunaszerdahely mellett Pozsonyban, Komáromban, Érsekújvárbán, Párkányban, Rimaszombatban, Kassán és Királyhelmeceken is találkozhatnak az MCC rendezvényeivel – mondta Pomichal Krisztián, a MCC felvidéki ügyekért felelős igazgatója. Pomichal hozzátette, havi rendszerességgel szeretnének Rimaszombatban is előadást tartani. Decemberi vendégük Varga Csaba hegymászó lesz.



Hatodikként hirdette ki a VMSZ listáját a Köztársasági Választási Bizottság

2023. november 8. – PannonRTV

Kihirdette a Köztársasági Választási Bizottság a Vajdasági Magyar Szövetség választási listáját. Ez a hatodik kihirdetett lista. A Vajdasági Magyar Szövetség – Elnökünkért, közösségünkért, a jövőért! nevet viselő lista átadásakor elhangzott: olyan választási listát állítottak össze, amely az eddigi hagyományokkal összhangban lefedi Vajdaság teljes egészét, és figyeltek arra is, hogy minden szempontból kiegyensúlyozott legyen a lista. A párt programjában egyebek mellett a migrációs kérdések, a határok átjárhatósága, a szociális ügyek, az európai integráció és a környezetvédelem kapott helyet – hangsúlyozta a lista átadásakor dr. Pásztor Bálint. A VMSZ listáján 250 név szerepel, a listavezető dr. Pásztor Bálint megbízott pártelnök. Őt Kovács Elvira alelnök, Bájity Borisz, a tartományi parlament volt főtitkárhelyettese, Tóbiás József adai vállalkozó, valamint Uri Emese, a Zombori Egészségház megbízott igazgatója követi.

A VMSZ programja - Egyik alappillére az uniós csatlakozás

2023. november 8. – PannonRTV

A Vajdasági Magyar Szövetség politikájának egyik alappillére Szerbia európai uniós csatlakozása, de az EU-nak reformálódnia és demokratizálódnia kell - mondta a Közügyekben Kovács Elvira, a VMSZ alelnöke. Brüsszelnek konkrét megoldásokat kell kínálnia az égető problémákra, mint amilyenek a háború, vagy a migránsválság. A bővítés terén az uniónak észszerűbben kellene értékelnie mindazt, amit Szerbia megtett a csatlakozás érdekében. A VMSZ választási programjában az unió jövője, a szuverenitás és a migránsválság kezelése kiemelt témaként szerepel. A párt azért száll síkra, hogy a végrehajtott reformok előrehaladását igazságosabban értékeljék, a csatlakozási folyamatot gyorsítsák fel és tegyék kiszámíthatóvá.



Pénteken ülésezik az MNT - Napirenden a tájékoztatási és a médiafejlesztési stratégia elfogadása

2023. november 8. – PannonRTV

November 10-én, pénteken tartja kilencedik rendes ülését a Magyar Nemzeti Tanács. A közösség számára igen fontos napirendi pontok kerülnek megvitatásra - jelentette be sajtótájékoztatóján Fremond Árpád. A tájékoztatási és a médiafejlesztési stratégia közvitáját lefolytatták, az MNT tájékoztatási bizottsága pedig megvizsgálta azokat az észrevételeket és javaslatokat, amelyek beérkeztek ezzel kapcsolatban. Mindenkinek, aki írásban beküldte észrevételét, írásban is válaszolt a Magyar Nemzeti Tanács a felvetett kérdésekre - mondta a testület elnöke. Fremond Árpád azt mondta, az építő jellegű javaslatokat be is építették a stratégiába, de voltak olyan észrevételek, amelyeket azonban nem tudtak elfogadni.

Szombaton szentelik fel a Szabadkai Egyházmegye új püspökét

2023. november 8. – PannonRTV

A ceremónia délelőtt 11 órakor kezdődik az Avilai Szent Teréz-székesegyházban. Msgr. Fazekas Ferenc felszentelésének részleteit sajtótájékoztatón ismertették. Msgr. Fazekas Ferencet még október elején nevezte ki az szabadkai egyházmegye új püspökének Ferenc pápa. Ő követi a tavaly elhunyt Msgr. Slavko Večerin püspököt az egyházmegye élén. Felszentelését szombaton tartják. Illés Hajnalka, a Szabadkai Egyházmegye sajtóreferense: „Erre a rendkívül fontos eseményre számos magas rangú vendéget várunk. Körülbelül 30 püspököt, érseket. Körülbelül 130 főtisztelendő atyát, 3-4 autóbusz hívó érkezik más városokból. Főként Gombosról, Topolyáról és Óbecséről. Nagyszámú hívóközösségre számítunk. Emellett egyházi méltóságokat hívtunk meg, meghívtuk a történelmi egyházak és más vallási közösségek képviselőit is.”

Vajdasági felsőoktatási intézményeket támogat a tartományi kormány

2023. november 8. – PannonRTV, Vajma.info

Összesen 105 millió dinár tartományi támogatásban részesült 12 vajdasági felsőoktatási intézmény. A pénzeszközöket a sikeresen pályázók napkollektoros rendszerek beszerzésére és kiépítésére fordíthatják. A szabadkai Magyar Tannyelvű Tanítóképző Kar 7 millió 800 ezer dinár tartományi támogatást kapott napkollektorok felszerelésére. Pintér Krekić Valéria elmondta, hogy minden évben élnek a lehetőséggel, hogy tartományi támogatások segítségével különböző projekteket megvalósítsanak meg. Pintér Krekić Valéria, dékán, Magyar Tannyelvű Tanítóképző Kar, Szabadka: „Ez nekünk nagyon jól jött, mert a Magyar Tannyelvű Tanítóképző Kar épületének megháromszorozódott a négyzetmétere, így eléggé gondjaink vannak a fűtéssel, és ez a számunkra nagyon jól jött.”

Díjazták az év pedagógusait Magyarokizsán

2023. november 8. – PannonRTV

A már hagyományos ünnepséget a városháza dísztermében szerda délután tartották meg. Magyarokizsán Község Pedagógus Egyesületének eseménye már 20 éves múltra tekint vissza.



Ebben az évben Bús Szuzannát, a Gyöngyszemeink Iskoláskor Előtti Intézmény pszichológusát, Raffai Beátát, a magyarkanizsai Alapfokú Zeneiskola fúvós tanszakának tanárát, Rekecki Konc Zsuzsannát, a Jovan Jovanović Zmaj Általános Iskola matematikatanárnőjét, Jasmina Vojnić Purčart, a horgosi Kárász Karolina Általános Iskola szerbtanárnőjét, Bálint Ágotát, az oromhegyesi Arany János Általános Iskola némettanárnőjét és Berec Ágotát, a Beszédes József Mezőgazdasági és Műszaki Iskolaközpont tanárát díjazták.



Az Európai Bizottság a csatlakozási tárgyalások megkezdését javasolja Ukrajnával

2023. november 8. – MTI, hirado.hu, Kárpátalja.ma, Magyar Hírlap, Magyar Nemzet, Index.hu, Mandiner, Ma.hu

Az Európai Bizottság azt javasolja, hogy az Európai Unió Tanácsa kezdje meg a csatlakozási tárgyalásokat Ukrajnával és Moldovával, és javasolja Georgiának a tagjelöltség megadását – közölte az Európai Bizottság elnöke Brüsszelben szerdán. Ursula von der Leyen az Európai Bizottság Ukrajna, Moldova és Georgia uniós csatlakozásához elvárt reformokról, valamint a Nyugat-Balkán és Törökország csatlakozási kilátásairól szóló jelentésének bemutatásakor közölte, az Európai Bizottság a csatlakozási tárgyalások megkezdését javasolja Bosznia-Hercegovinával is, amint az ország eléri az ahhoz szükséges megfelelés elvárt szintjét.

Sztefanisina: Magyarország nemzeti kisebbségekkel kapcsolatos elégedetlenségének pusztán politikai okai vannak

2023. november 8. – Karpataljalap.net

Olha Sztefanisina európai és euroatlanti integrációért felelős miniszterelnök-helyettes a Magyarországgal és Romániával a nemzeti kisebbségek jogairól folytatott párbeszédéről és a felmerülő problémákról is beszélt az ERR-nek adott, hétfőn megjelent interjújában. A miniszterelnök-helyettes ismertette, milyen munkát végzett a kormány az Európai Bizottságnak a nemzeti kisebbségi törvény módosítására vonatkozó ajánlásának végrehajtása terén. „Közel egy évig személyesen felügyeltem ennek az ajánlásnak a megvalósítását. Elfogadtunk két törvényt és átültettük jogszabályainkba a vonatkozó egyezményeket és a Velencei Bizottság következtetéseit. Tíz évre szóló nagy programot fogadtunk el, amely minden régiót és a nemzeti kisebbségek jogainak teljes körét érinti. Ennek ellenére Magyarország továbbra is elégedetlenségének ad hangot, aminek véleményem szerint pusztán politikai okai vannak.”

Magyar Levente Kárpátalján: Magyarország és Kárpátalja között különleges az együttműködés

2023. november 8. – Karpat.in.ua

Az orosz-ukrán háború kitörése óta már többször látogatott Kárpátaljára Magyar Levente, parlamenti államtitkár. Most munkalátogatásának első állomásaként találkozott Viktor Mikitával, Kárpátalja katonai kormányzójával, valamint Roman Szaraj megyei tanácselnökkel,



akkal a két ország közötti folyamatban lévő, illetve a tervezett infrastrukturális fejlesztésekről tárgyalt, köztük a Beregsurány–Asztély határátkelő bővítéséről és Nagypalád–Nagyhódos határ megnyitásáról. Magyar Levente a tárgyalást követően úgy fogalmazott: „A háború elhozta azt a fajta együttműködést Kárpátalja és Magyarország között, ami a Kijev és Budapest közötti bonyolult viszonyrendszer ellenére is különlegesnek mondható.” Roman Szaraj nagyrabecsülését fejezte ki, hogy Magyarország a háború első napjától segítséget nyújt Ukrajnának és számos humanitárius programot valósít meg az országban, mindemellett pedig megköszönte, hogy a közel 150 közös projekt egyikét sem állította le a háború kezdetével.

Magyar Ezüst Érdemkereszt kitüntetésben részesült Czébely Lajos

2023. november 8. – Karp.at.in.ua

Szűk körben, a viski református parókián adták át Czébely Lajos, református kántor, helytörténész, költő, nyugalmazott tanár számára Novák Katalin, Magyarország Köztársasági elnökének rangos elismerését. A Magyar Ezüst Érdemkereszt kitüntetést a helyi magyar közösséget szolgáló, különösen a kárpátaljai magyar anyanyelvű oktatás érdekében végzett elkötelezett és kitartó munkája elismeréseként adományozták Czébely Lajosnak. A magát elsősorban tanárnak valló Czébely Lajos az elmúlt évtizedek során számos publicisztikával, több verseskötettel, valamint helytörténeti monográfiával gyarapította a kárpátaljai magyarság szellemi és kulturális értékeit, mindemellett elhivatott pedagógusként tevékenykedett több mint negyven öt éven át. Nemcsak az iskolai közösségnek, de a helyi viski magyarság meghatározó alakja is. A díjat Magyarország Ungvári Főkonzulátusának főkonzulja Bacskai József adta át.

A Katolikus Karitászs segítségével korszerű német szaktantermet adtak át Visken

2023. november 8. – Karp.at.in.ua

A Katolikus Karitászs egy hónapon belül immáron másodszor nyújt segítséget a viski kistérség oktatási intézményei számára. Először a helyi ukrán iskolában segítették a német nyelv oktatásához szükséges tanterem felszerelését, most pedig a Kölcsey Ferenc Líceum számára adományoztak padokat, taneszközöket, számítógépeket, tankönyveket, írásvetítőt, hogy az intézményben is elindulhasson a német nyelvoktatás. A szervezet évek óta segíti a helyi közösséget különböző programok és adományok által. Azonban fontosnak tartják, hogy kiemelten segítsék a kárpátaljai magyar oktatást. Így együttműködve a németországi Katolikus Karitással, valamint a magyarországi támogatók jóvoltából sikerült mindkét iskola számára elhozni a szükséges taneszközöket, segédanyagokat a német nyelv oktatásához.

Haláboron járt a Beregszászi Járási Máltai Szeretetszolgálat játszóháza

2023. november 8. – Kárpátalja.ma

Ősszel sem áll meg a Beregszászi Járási Máltai Szeretetszolgálat (BJMSZ) mozgó játszóháza. A beregszászi járási Haláboron járt november 8-án a BJMSZ mozgó játszóháza. A vidám délelőttnek a Fedák Sári Közösségi Ház adott otthont. A mozgó játszóházi programon játékos formában nagymozgásos feladatokban és művészetterápiás foglalkozáson vettek részt a



Halábori Gimnázium növendékei. Az 1–9. osztályos gyerekek egy összetett akadálypályát teljesítettek: kötélpályán, alagúton és hídon keltek át, majd tolószékekkel kerültek meg egy oszlopot, csapatokba szervezve ötödölöztek és kooperációs ejtőernyővel játszottak. A művészetterápiás foglalkozáson tornaszakokat festettek ki őszi és szabadon választott tematikára.



Kisebbségi jogok – „de jure és de facto”

2023. november 8. – Népújság

A szlovén kormányának a kisebbségi jogok megvalósítását vizsgáló és felügyelő munkatestülete szeptember végén ülésezett, és megvizsgálta annak az összesen 45 intézkedésnek a megvalósítását, amelyeket a szlovén kormányok a múltban megerősítettek és a kivitelezésüket elrendelték különböző tárcáknak. Képünkön hivatalos kétnyelvű tábla: az intézkedések teljesen konkrét kérdésekről szólnak, így például a közalkalmazotti szervek dolgozóinak magyartudásáról, a nyelvtudásnak megfelelő munkahelyi besorolásokról, az ezzel szorosan kapcsolatban lévő kétnyelvűségi pótlékról és talán a legfontosabbról, az említettek megfelelő ellenőrzéséről. Emellett az ülésen a kisebbségek képviselői – a magyar közösséget Varga Štefan-István képviseli – újabb intézkedéseket is kértek, illetve megoldandó problémákat vetettek fel. A következőkben a magyar közösséget érintő tételeket tekintjük át.

Az első lépések a tolmácsolás világába

2023. november 8. – Népújság

A lendvai Provida Egyesület az októberi szünetben kétnapos fordítói tábort szervezett. A foglalkozáson 14 iskolás gyerek, valamint néhány felnőtt érdeklődő ismerkedett a fordítás és a tolmácsolás világával a szakma tapasztalt szakértői segítségével. – Az utóbbi években egyre csökken a magyar–szlovén hivatásos fordítók és tolmácsok száma, ami lassan nagy gondot fog okozni e téren. Tudomásunk szerint nagyon kevés a szlovén–magyar nyelvkombinációban dolgozó fiatal fordító/tolmács, az idősebbek pedig lassan befejezik a pályafutásukat. Innen jött az ötlet, hogy ezt a két szakmát megismertessük az iskolásokkal és a diákokkal, valamint ösztönözzük őket a szakma iránti érdeklődésre. Meglepetésünkre nagyon gyorsan beteltek a szabad helyek.

Borszentalés, lovagavatás

2023. november 8. – Népújság

Vidékünkön az idén kéthetesre nyúló Márton-napi vigasságok időszakának kezdetén Csenteiben vált elsőként borra a must. Márton püspök nevéhez fűződött a csentei mártonozáson végződő, a völgyifalui turistaegylet által hagyományosan megszervezett „Pincétől pincéig” gyalogtúra, valamint a Vinum Vulcanum Badacsonyi Borlovagrend lovagavatása is. Csenteiben lett először a mustból bor. A Csentei Szőlőtermelők Egyesületének szervezésében szombaton a helybeli faluotthonban szerveztek Márton-napi ünnepet. A hagyományos mustkeresztelés



mellett idén rendhagyó módon az egyesület két tagját a Vinum Vulcanum Badacsonyi Borlovagrendbe fogadták.

A hitközösségekben erő és érték van

2023. november 8. – Népszerűség

A Hodosi Evangélikus Egyházközösség vasárnap ünnepi istentisztelettel emlékezett a gyülekezet fennállásának 240., a templom 180., valamint Kardos János egykori hodosi lelkész halálának 150. évfordulójára. A kerek évfordulók alkalmából a templom előtt emléktáblát helyeztek el. A szertartás Andrejčák Peter helyi pap szavaival kezdődött, majd Kerčmar Jana nyugalmazott lelkész és Prosič Filip Simona slaveči lelkész szólt az egybegyűltekhez. A jelentős egyházi eseményen a prédikációkat Miloš Klatík, a Szlovákiai Evangélikus Egyház nyugalmazott főpüspöke, valamint Nagy Olivér, a szintén szlovák Dolna Saliby lelkésze tartotta meg. Mindketten a hitközösségekben rejlő erőről és értékről szóltak, valamint méltatták a nagy múltú hodosi egyházközösséget.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2023. november 8. – Kossuth Rádió

Novemberben a Kárpátaljai Közéleti Vezetőképző hatodik évfolyamát indítja el Mathias Corvinus Collégium. A Brüsszelben, Budapesten és további anyaországi helyszíneken folyó program tematikája alapvetően négy képzési elemre épül: a közügyek menedzsmentjére, különböző készségfejlesztő tréningekre, meghívott kárpátaljai és magyarországi szakemberek előadásaira, valamint az e-learning alapú oktatásra.

Kárpátalja turisztikai életének fejlesztési lehetőségei és kitörési pontjai címmel szervezett konferenciát a Kárpátaljai Magyar Turisztikai Tanács a Bereg-vidéki Tiszacsomán, ahol az elmúlt években nagyszabású honfoglaláskori látogatóközpontot alakítottak ki.

Hiányzik a magyarországihoz hasonló összefogás, támogatási rendszer és méz-marketing, így nincsenek könnyű helyzetben a felvidéki méhészek és méhészetek. A Nyitrai kerület Érsekújvári járásában, Garamkövesden is meg kell ezekkel a problémákkal küzdeni.



Szerencsére arra azért akad példa, hogy egy-két méhész összefogva közösen keresi a piaci lehetőségeket az egyébként kiváló minőségű termékeiknek.

Erzsébetlak egy közép-bánsági falucska, nem messze Nagybecskerekedtől, ahol az Édesnap már hagyomány. Ilyenkor az ügyes asszonyok felsorakoztatják a különféle süteményeiket, ezúttal is voltak régi fajta kalácsok, a nagymamák receptjei szerint, de modernebb, krémes finomság is terítéken voltak.

Megújul a komáromi Duna Menti Múzeum, a felvidéki magyarság egyik legfontosabb kulturális intézménye. A munkálatokra csaknem másfél millió eurót különített el a fenntartó, Nyitra megye. A részletekről Orosz Örs Nyitra megyei képviselő beszélt.

A magyar népi kultúra egy értékes szelete, a torockói hímzése a főszerep, a torockói Duna-Házban indított hagyományőrző alkotóműhelyen, ahol szeretnék minél szélesebb körben megismertetni és tovább éltetni a torockói hímzés technikáját és mintavilágát. A hímzett mintákat modern használati tárgyakra is áthelyezik, így készül táska, ruha-, és karácsonyfadísz is, melyeket a tanfolyam végén szeretnék kiállítani.